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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. 1242/2022 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων
Σχετικά: Η με αρ. 1242/06.12.2022 Ερώτηση του Βουλευτή κου Γεώργιου Λογιάδη, με θέμα «Καταγγελία για 

ενέργειες που θα οδηγήσουν στην καταστροφή της υδατοκαλλιέργειας» (ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/128673/8409/ 
06.12.2022).

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης της Βουλής, σας γνωρίζουμε ότι η Υπηρεσία μας είναι αρμόδια, 
μεταξύ άλλων, για την εισήγηση περιβαλλοντικής έγκρισης των σχεδίων χαρακτηρισμού και οριοθέτησης 
Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών – Π.Ο.Α.Υ., κατόπιν εφαρμογής της διαδικασίας 
Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης (Σ.Π.Ε.), μέσω της αξιολόγησης Στρατηγικών Μελετών 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.), σύμφωνα με τις διατάξεις της Κ.Υ.Α. 107017/2006, (Β’ 1125), όπως 
έχει τροποποιηθεί και εκάστοτε ισχύει.

Η διαδικασία, Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης, εκκινεί με τη διαβίβαση της Στρατηγικής Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.), από την Αρχή Σχεδιασμού στην Υπηρεσία μας. Η Σ.Μ.Π.Ε. φέρει 
απαραιτήτως την θεώρηση της ως άνω Αρχής Σχεδιασμού, που αφορά τον έλεγχο/θεώρηση της συμβατότητα 
του Σχεδιασμού της ΠΟΑΥ με τα γενικότερα και ειδικότερα χωροταξικά πλαίσια της περιοχής μελέτης. 

Σημειώνεται πως η Σ.Μ.Π.Ε. αφορά στην εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από τον προτεινόμενο 
σχεδιασμό και περιλαμβάνει εναλλακτικές λύσεις που ενδεχομένως μπορούν να εφαρμοστούν, προκειμένου να 
μετριαστούν και ει δυνατόν να προληφθούν οι δυνητικές επιπτώσεις στο περιβάλλον. Με τον τρόπο αυτό 
ενσωματώνεται η περιβαλλοντική διάσταση στον  Σχεδιασμό των Π.Ο.Α.Υ. και αναδεικνύεται η περιβαλλοντικά 
βέλτιστη  λύση.

Η Υπηρεσία μας, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας διαβούλευσης, προωθεί εισήγηση για την 
περιβαλλοντική έγκριση, ή μη, του σχεδίου, στην οποία περιλαμβάνονται οι τροποποιήσεις του σχεδιασμού της 
Π.Ο.Α.Υ. – που πιθανά προκύπτουν από τη διαδικασία Σ.Π.Ε. - και τίθενται όροι, περιορισμοί και κατευθύνσεις, 
που θα πρέπει να τηρούνται κατά την εξειδίκευση, έγκριση και υλοποίηση του σχεδίου της προτεινόμενης 
Π.Ο.Α.Υ.. 

Για τη συγκεκριμένη προτεινόμενη Π.Ο.Α.Υ., με το με αρ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/105844/6550/15.11.2022 έγγραφο 
εισήγησης, η Γενική Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Πολιτικής εισηγήθηκε την «Περιβαλλοντική έγκριση του 
Σχεδίου για τον χαρακτηρισμό και την οριοθέτηση Περιοχής Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών 
(Π.Ο.Α.Υ.) στην Π.Α.Υ. Α1 (Σαγιάδα, Καλαμάς, Βάλτος Ραγίου), της Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας της 
Περιφέρειας Ηπείρου, με Φορέα Διαχείρισης την «ΘΕΣΠΡΩΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», με διακριτικό τίτλο «ΘΕΣ Π.Ο.Α.Υ Α.Ε.», κατόπιν αξιολόγησης της 
Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) αυτού».

Για το ειδικότερο θέμα της έγκρισης εγκατάστασης μονάδας αποθήκευσης και διακίνησης υγρών καυσίμων και 
ασφάλτου, που θίγεται στην ανωτέρω σχετική Ερώτησης της Βουλής η Υπηρεσία μας δεν διαθέτει κάποιο 
σχετικό στοιχείο.  

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΥΛΙΔΗΣ
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